

списки, (Войска ВКП(б) сестры
сестры и дружинники

№ 8 (3080)
24 февраля
1945 г.
(суббота)

Колхозная ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета
Горьковской области

Цена номера
15 коп.
Выходит
один раз
в неделю
по четвергам
Год издания
XV.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем XXVII-ю годовщину существования Красной Армии. Созданный великим Лениным из остатков царской России отряд партизан, чужеземных захватчиков и вынужденная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого захватчика Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и позволила народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только отстояла родную землю от гитлеровской нечести, но и отбросила врага на многие сотни километров за ту же реку, с которых немцы по разоблаченным нашим и нашу страну, перешли войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершают дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушилась на врага небывалым по силе ударом на восточном фронте от Вязьмы до Варшавы. Она вывозила на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями про breakthrough от границ Восточной Пруссии до немецкого тельмана Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 430 километров.

Успех нашего замкнутого наступления привели прежде всего к тому, что один сорванный зимний наступление немцев на Западе, вышедшее своей целью захват Вязьмы и Гомеля, и дали возможность армиям наших со-



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Рисунки художника В. Карлова

юзионов в свою очередь перешли в наступление против немцев и тем сокрушил свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе—феврале 1945 г. наши войска вытеснили немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производственных заводов, самолетов, вооружение и боеприпасы, захватили свыше 2100 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 890 тысяч солдат убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3 тысяч танков и самоходных орудий и не менее 12 тысяч орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, захватила Данциг и выгнала из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрия, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и

Да здравствует победоносная Красная Армия, армия-освободительница, изгнавшая немецко-фашистских захватчиков с советской земли и громящая гитлеровские войска на территории Германии!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Красной Армии)

теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжких боях и в упорной труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать судьбы своего немоща. Он изводит и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Постому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должны быть наши требования, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с XXVII-й годовщиной Красной Армии! В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского го-

сударства в течение потекшего года, —

приказываю: Сегодня, 23 февраля, в день XXVII-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, провести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Ташкенте, Риге, Вильнюсе, Казане, Новосибирске, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцать артиллерийских залпов.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Торжественное заседание в честь XXVII годовщины Красной Армии

22 февраля в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание, посвященное XXVII годовщине Красной Армии. С докладом о XXVII годовщине Красной Армии выступил районным подполковник Серванов.

После доклада для участия в заседании собрались 4000 кубометров СВЕРХПЛАНА

Новыми производственными достижениями отметили день Красной Армии рабочие лесорубы Вязьмовского лесозаготовительного предприятия Воскресенского энергоспецпроектирования Бригады лесорубов т.т. Лебедева, Бажалова и Мамкина. Уменьшилась нагрузка, выполняемая от 120 до 200 процентов. В явном обязательстве — завершить план I квартала к XXVII годовщине Красной Армии — вышележа. Кварталы

Лесного Дома культуры была доставлена пьеса «В одной деревне» и продемонстрирована кинокартина «Дом».

В этот же день и вчера торжественные заседания состоялись во всех сельсоветских районах, где с докладами, посвященными XXVII годовщине Красной Армии, выступили председатели районного комитета ВКП(б).

За быстрый разгром врага

(Письмо с фронта, от нашего земляка колхозника Баранкина)

Здравствуйте, колхозники и советской территории. Мы начинаем Воскресенского района! Шлю вам свой боевой привет с фронта!

Более трех с половиной лет Красная Армия и все наш народ ведут упорную борьбу против гитлеровского захватчика Молчицы ударами доблестной Красной Армии вышлежирала немецких оккупантов из пределов нашей Родины и сейчас громит врага на его

наш план заготовке лесоматериалов на 23 февраля вышлежирала лесоматериалом на 115 процентов.

На составленном собрании рабочие выдвинули новое обязательство — к концу I квартала вышлежирала 4000 кубометров добровольственной древесины.

А. Смирнов, нав. Вязьмовского лесозаготовительного предприятия

Немала заслуга в этом принадлежит и вам — труженикам полей. Проявляя заботу о Красной Армии, вы снабжаете ее всем необходимым.

Вам просьба — вы — работать в дальнейшем еще самоотверженнее, проводить все сельскохозяйственные работы в установленные сроки, образцово подготовиться и провести весенний сев. И. Н. Косов.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Полная победа над немцами



Повседневню заботиться о семьях военнослужащих

К своей XXVII годовщине наша доблестная Красная Армия пришла с величайшими победами над гитлеровскими полчищами, победив в боях неуверливой славы и вышла по своей боеиспособности и технической оснащенности в часе переходов на всех армий мира.

Красная Армия полностью очистила нашу страну от нечужих захватчиков, освободила от них народы Польши и значительную часть территории Чехословакии. Нечужие войска изгнаны из Румынии, Болгарии, Финляндии и большей части Венгрии. Теперь война перенесена на неоккупированную и немалую тот час, когда озяма победа будет воздвигну над Берлином.

Тысяч фронт в нашей стране — трудное задание. Кроме выполнения задач по увеличению выпуска вооружения, боеприпасов, продуктов питания и обмундирования для Красной Армии партизан, советских профсоюзных и хозяйственных семей повседневно заботится о каждом бойце через оказание помощи его семье, выполняла эти задачи наше войско. Тысячи солдат о том, что забота о семьях военнослужащих есть основной задачей войны в Красной Армии.

Забота о семьях фронтовых советских, хозяйственных организаций и колхозов выражается в выплате пособий и пенсий, в выдаче продуктов питания, одежды, обуви, лекарств, ремонту квартир, домов и т. п. Только за 1944 год семьям военнослужащих нашего района выдано пособий и пенсий в виде продуктов более 2 миллиона рублей. Кроме этого, оказана денежная помощь организациям и колхозам из своих средств в сумме 44 тысячи рублей.

Большая материальная помощь оказывается организациям и колхозам. За год нами выдано и провано семьям фронтовых: одежды и белья 1,256 шту, 110 метров мануфактур.

Сентябрь 1942 года Врат Бемно развел и Кавказу, бросил в бой курские свои танки и десанты. Но в своем участии Брат Бемно совершил более пятидесяти танков, а в вербур разведки десанца, что не только является передовика нового поколения.

Комы провела в приготавленных в Бое Развество врат танковом наступлении одновременно с нескольких сторон. Изна увазов повелись немецкие танки, была в буксерах минометы и имея прикрытие автоматчиков. Наши батальоны гитлеровский отряд по немцам и победил убогорного убогорного бой в за колым.

Передвижения была подогрота Врат своим бросил в бой танки и пехоту, стрелки свитл наши батальоны. Но артиллерия вывела отряды беспрерывный огонь, почти в упор разбитая ле-

ри, 948 пар обуви, 530 ценные продукты питания, 132 двенадцати, отпущено танки на 254,9 кубометров, отремонтировано 224 квартиры, приотставлено 95 квартир. Продано и выдано для ремонта танков 130 кубометров леса и много других строительных материалов. Намши мастеровские по бытовому обслуживанию отремонтировано 4268 пар обуви и 732 штуки одежды.

Лучшие организации и колхозы по оказанию помощи семьям фронтовых у нас являются: Энергоспецхозы, лесхозы Главырты, рыбхозы, колхозы Шардинского сельсовета, Асташинский, Казовский, Чернышкинский, Семеновский и многие другие колхозы. Они Асташинский войсковым семьям военнослужащих и делам срочков фронтовых выделали 83 кубометра дров и поделки 719 кубометров. Выдано средств: 15 тысяч, 21 сна, 91 просекон. Изготовлено 9 пар обуви, 10 комплектов шерстяного белья. Отпущено 364 килограмма хлеба, 590 килограммов картофеля и выдано 3700 рублей денег.

Но есть и такие организации и колхозы, в которых слабо поставлена работа по оказанию помощи семьям военнослужащих. К ним относятся ОРС Везуговского зглетства ВВРП, Везуговские, райпродлесхозы, Воскресенский колхоз и другие.

В день XXVII годовщины нашей героической Красной Армии руководители предприятий, организаций и колхозов должны работу по оказанию помощи семьям фронтовых поднять до уровня военно-политических задач. Эта работа должна стоять в центре внимания руководителей в течение всего времени. Тем более и теперь, когда Красная Армия успешно разрешает свою последнюю заключительную задачу — добивая фашистского зверя в его собственном логове.

В. Кузнецов,
зам. председателя райисполкома.

Три атаки

меченю машин. Несмотря на большое преимущество сил врага, наши артиллеристы устояли и против вражеских авиа налетах. Потеда несколько танков, немцы в беспорядке отступили.

К вечеру началось третья атака. Смело и решительно встретили ее наши бойцы, и, несмотря на то, что сильно повреждены орудиями, самолеты, атака врага была быстро отбита. В этот день венцы больше не пытались атаковать наши артиллерийские позиции.

За день боев двумя нашими батальонами уничтожено 25 немецких танков и много живой силы противника. За мужество и отвагу, проявленные в этом бою, многие бойцы и командиры, в том числе и я, награждены правительственными наградами.

В. Ф. Легошин,
д. Чухлома.



В Серкатышской районной контрольно-селевской лаборатории, Челябинской области. Лаборанты Е. А. Асафьева за определением качества семени пшеницы, доставленной из колхоза имени Сталина.

Фот В. Елагина
Одесского ТАСС.

ПО РАЙОНУ

Досрочно выполнили план Дровзаготовок

Маяковский колхоз «Новый путь», Податинского сельсовета, досрочно справился с выполнением плана дровзаготовок для железнодорожного транспорта. На 1 февраля план по заготовке и вывозке колхозом был перевыполнен. Образцы станковской работы на дровзаготовках показали колхозники Пучужины, Смышляева, Свиринов, Ванюгоровы и другие, названного перевыполняющие дневные задания.

И. Комлев,
зам Везуговского сельсовета
А. Волкова,
и о. пред. Податинского сельсовета.

Силами и средствами колхозов

Силами и средствами колхозов Галибинского, Далмачинского, Ногородского и Звягинского сельсоветов в дер. Таян были капитально отремонтированы и переоборудованы здание под больницу. Кроме того, здание оказать помощь больные продуктами питания и топливом. Колхозы Галибинского сельсовета уже выделали из своего задела для питания больных 11 килограммом мяса, 110 литров молока, 190 килограммов картофеля. Производятся подвоза дров.

Н. Карпо.

Строится новая ветлечебница

Колхозом Галибинского сельсовета, по инициативе партийных организаций и инициативы сельсовета, решено построить ветлечебницу в дер. Докучинском ветеринарную лечебницу. Докучинский промхозов переработки ветлечебному под по балансовой стоимости, а остальные колхозы выделили средства на ремонт и приобретение требуемого материала.

Сейчас идет отстройка канализации и аэтанк. Будет также построен станционер.

В. Грошев,
ветфельдшер.

Рейд по проверке колхозного животноводства

Беспорядок на ферме

Мало уделяется внимания развитию животноводства в Везуговском колхозе. Везуговского сельсовета Проверочной бригадой установлено, что ферма в приеме молока не подготовлена, родильного помещения для коров нет, гальваники в пасках состоянии. Из-за отсутствия оградки овцы содержатся совместно с крупными рогатыми скотом в хозодном помещении, ввиду чего в прошлом году имелась значительная простужа и падежа овец.

В летнее состояние пришла корова скотного двора и не сегодня—завтра обвалится. В таком же положении находится стоила и коршунки, в результате коры скот задается прямо

пох наг и половина его идет в павоз. Распорядка для фермы нет, коров и поит скот иногда водятся. Много нездоровых животных, а в некоторых содержится в грязном состоянии. Нет отдельного помещения для травы и приготовления молочных продуктов.

Председатель колхоза тов. Скотов не принимает никаких мер к улучшению поголовья фермы, а наоборот допускает разбазаривание общественного скота.

Опас выявленных недостатков проверочная бригада должна правлению колхоза и дать ряд указаний по их устранению. Г. Пшеницын, инструктор по животноводству.

Нет заботы о животноводстве

Из рук вой плохо поставлено дело по содержанию и воспитанию молодняка на ферме колхоза «Красный партизан», Везуговского сельсовета. Чем хуже об безответственностью можно объяснить тот факт, что в прошлом году на ферме пало 10 ягнят и 6 тел. Наблюдается это же и в текущем году. 8 ягнят фериали сына на один ягненок приплода 1944 года.

Не только отношение здесь и к овцам. Шерстяные козлята используют на тяжелых работах, в результате чего в

набрее прошлого года лучшие в колхозе козлята «Ветка» абортурованы.

Такое положение нечужо беспокоит председатели колхоза тов. Додолева и выведывают МТФ тов. Шувакову. Они сполночно смотрят на происхождение и не принимают никаких мер к улучшению животноводства. Стадут проверить состояние животноводческой фермы колхоза и инициативы, допустивших падение молодняка и абортурованы козлята, правление и ответственности.

Н. Петухов.

На бытовые темы

Ни пройти, ни проехать

Деревни Прудова и Солоньяха отключены друг от друга грузовым оврагом. В 1933 году силами и средствами этих деревень здесь был сделан для пехотных мост. Ежегодно, по мере необходимости, мост ремонтируется.

Но за последние годы мост не ремонтировался и пришел в ветхость. Самым подгнилым и поврежденным, настя огнем и дождями его нет, отсутствуют перила. Ежегодно десятки людей, переходящих через мост, рискуют сыграть вез. Ходит по ним и председатели близле-

деших колхозов т.т. Новиков, Кочетов и Рязанов, часто проходят председатели Везуговского сельсовета тов. Сидянина и секретарь парторганизации тов. Серин, по меру ремонту моста никаких мер не принимают.

В таком плачевном состоянии находится мост между Солоньяхой и Везуговским. Что стоит пути окрестных колхозов отремонтировать перила или мост? Почему. Требуется лишь перебить, заменить, что и нужно сделать в ближайшем же, тов. Сидянина и М. Михалов.

Хорошо подготовиться к строительному сезону

Выполнение плана дорожного строительства в 1945 году в значительной мере зависит от хорошей подготовки к строительному сезону. В прошлом году, так как сельсоветы района, как Воскресенский, Галибинский и другие, со всей серьезностью отнеслись к проведению этого мероприятия, удалось выполнить плановой годовой план дорожных работ.

Но ввиду с этим, есть и такие сельсоветы, которые мало занимаются вопросами дорожного строительства. Богородский, Бахарынский, Далмачинский, Вадимирский и ряд других сельсоветов, не выполнив план дорожных работ в 1944 году и в I квартале этого года не

приняли никаких мер к заготовке декомоторного и строительного сезону.

Сейчас перед председателями сельсоветов и колхозов, дорожных инструкторов стоит задача: в I квартале обеспечить заготовку и вывозку строительных материалов к месту работ, своевременно организовать складывание грузов этих бригад. Только выполнение этих условий обеспечит успех дорожного строительства.

Н. Некукеев,
зам. райдоринспектора.

Отв. редактор
Н. М. ОХАЛНИКОВ.